

С П Р А В К А

о результатах проверки хода выполнения Вильнюсским городским КГБ ЛССР плана основных агентурно-оперативных и организационных мероприятий в первом полугодии 1982 года

КГБ ЛССР
ВИЛЬНЮС
городской отдел
№ 19/1454
20. 08. 1982 г.

В соответствии с планом работы Комитета и решением Коллегии КГБ ЛССР по вопросам контроля и проверки исполнения, объявленного приказом № ОПП-2-1982 г., ст. инспектор Инспекции при Председателе КГБ ЛССР подполковник Матузонис С. В., в период с 9-13 июля с.г. осуществил проверку фактического выполнения Вильнюсским городским КГБ ЛССР плана основных агентурно-оперативных и организационных мероприятий, который им был разработан на полугодие.

Вильнюсский городской отдел создан в сентябре 1981 года и за проверяемый период в основном переживал становление организации, формирования, определения главного в направлении контрразведывательной работы. Основное внимание при этом было сконцентрировано на организации и осуществлении чекистских мероприятий на объектах жизнеобеспечения города, в средних и среднеспециальных учебных заведениях, а также среди молодежи не вовлеченной в общественный и трудовой процесс.

В связи с этим оперативный и руководящий состав сосредоточивали свои усилия на создании агентурных позиций на отдельных им участках работы. В результате за полугодие приобретено 13 агентов, укреплены деловые связи с партийными и общественными организациями, администрацией ведомств, предприятий, учреждений и учебных заведений.

Эти меры и улучшение работы с имеющейся агентурой позволили городделу в основном выполнить запланированные мероприятия.

В результате было заведено два дела оперативной проверки по окраскам "антисоветская агитация и пропаганда националистического характера", за негативные и антиобщественные проступки проанализировано 15 чел., подобран ряд перспективных кандидатов на

вербовку, учтен и проверяется ряд сигналов различного характера, о некоторых после проверки информировался Вильнюсский горком партии. Отдельные сообщения агентов и доверенных лиц в сочетании с другой информацией, способствовали раскрытию ранее совершенных в г. Вильнюсе националистических проявлений.

9 июля с.г. под руководством зам. председателя КГБ Лит. ССР т. Наплаускаса В.Ю. в горотделе состоялось совещание, на котором были подведены итоги работы горотдела за полугодие. Совещание показало, что оперсостав знает свои задачи и принимает меры к их четкому выполнению. После докладов каждого сотрудника, выступивший т. Наплаускас подводя итоги определил, что руководители и оперативные работники горотдела стали более отчетливо видеть свою роль и место в осуществлении общего замысла Комитета республики по борьбе с подрывной деятельностью спецслужб противника и враждебных элементов. Паряду с этим были высказаны предложения по дальнейшему совершенствованию агентурно-оперативной работы и более четкой ее организации.

Как показало итоговое совещание и проверка фактического выполнения полугодового плана, горотделу при решении некоторых контрразведывательных задач следует активнее взаимодействовать с линейными подразделениями Комитета республики. Второму управлению, Пятой службе, Четвертому отделу в свою очередь необходимо внимательнее отнестись к вопросам организации работы горотдела и оказанию конкретной помощи в осуществлении агентурно-оперативной деятельности по линиям работ.

В связи с этим 15 июля 1982 г. у зам. председателя КГБ Лит. ССР т. Вайгаускаса Г.К. состоялось совещание, на котором был специально рассмотрен вопрос о мерах дальнейшего улучшения организаций контрразведывательной работы в Вильнюсском горотделе.

В работе совещания приняли участие т. Гинько В.А., Бальтинас Э.В., Епимахов В.А., Гришечкин А.Д., Матузонис С.В. и руководители горотдела т. Невераускас В.В., Бекиш А.И. и Тамашаускас Ю.В., которые в своих выступлениях высказали ряд соображений по улучшению работы горотдела, оказанию ему помощи по линиям и направлениям чекистской деятельности. Было решено в конце года, после

40

окончательного укомплектования городела, еще раз рассмотреть вопрос как лучше организовать работу городела - по линейно-объектовому или территориальному принципу.

Сообщая результаты совещания т. Ра гаускас Г.К. предложил:

- руководителям 2 Управления, 5 Служб и 4 Отделу оказать городелу действенную помощь в дальнейшем совершенствовании работы по борьбе с агентурной деятельностью спецслужб противника, контрразведывательному обеспечению наиболее важных объектов жизнеобеспечения города, упреждению возникновения негативных группирований среди молодежи;

- в интересах улучшения информирования руководителей городела приглашать их на некоторые оперативные совещания, проводимые в линейных подразделениях. Рациональнее подойти к вопросу дополнительной передачи дел и материалов городелу;

- руководителям городела до февраля 1983 г. подготовить справку об оперативной обстановке в городе. Теснее взаимодействовать с линейными подразделениями в интересах повышения уровня агентурно-оперативного процесса на всех участках чекистской деятельности. Улучшить контроль и повысить требовательность к полученным за выполнение поставленных перед городелом задач.

Ст. инспектор Инспекции при Председателе
КГБ Литовской ССР
подполковник

Матузенис

Матузенис

" 18 " августа 1982 г.

№ 45/1397

Верно: Ст. инспектор Инспекции
при Председателе КГБ Лит. ССР
подполковник

С.В. Матузенис